

જ્યુઝ આઈ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 10 * Issue No. 276 * Date: 26.07.2024, Friday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

વરસાદ-પૂરનો કહેર, મુંબઈના રસ્તા બેટમાં ફેરવાયા, ગુજરાતમાં ૯ મોત



દેશના ઘણાં રાજ્યોમાં ચોમાસું બરાબરનું જામ્યું હોય તેવા દ્રશ્યો સામે આવ્યા છે. મુંબઈમાં સતત વરસાદ પડવાના કારણે ઘણાં રસ્તાઓ બેટમાં ફેરવાઈ ગયા છે. જ્યારે ગુજરાતના અનેક જિલ્લાઓમાં મેઘરાજાનો કહેર વચ્ચે આઠ લોકોના મોત નિપજ્યા છે. તો રાજસ્થાનમાં પણ ઘણાં શહેરો જળમગ્ન થયા જનજીવન ખોરવાઈ ગયું છે. ઘણાં રાજ્યોમાં ભારેથી અતિભારે

વરસાદ પડવાના કારણે ઠેર-ઠેર પાણી ભરાયાના અહેવાલો મળ્યા છે, તો કેટલાક રાજ્યોમાં ભારે વરસાદ વચ્ચે હવામાન વિભાગે આગાહી કરતા અનેક કોલેજો અને શાળાઓ બંધ રાખવાની નોબત આવી છે. હાલ મળતા અહેવાલો મુજબ મુંબઈમાં હજુ પણ સતત વરસાદ પડી રહ્યો છે, જેના કારણે નીચાવાળા વિસ્તારોમાં પાણી ભરાતા લોકો ભારે હાલાકી ભોગવી રહ્યા છે.

મુંબઈ (સ્ક્રીન)ની વાત કરીએ તો અહીં આખી રાત વરસાદ પડવાના કારણે વાહનવ્યવહાર પણ ખોરવાયો છે. અંધેરીના સબવેમાં પાણી ભરાવાના કારણે વાહનો જવા પર પ્રતિબંધ ફરમાવી દેવાયો છે. બીજીતરફ હવામાન વિભાગે મુંબઈના જુદાં જુદાં વિસ્તારોમાં અતિભારે વરસાદની પણ આગાહી કરી છે. શહેરમાં હાલ પૉથી ૬૦ કિલોમીટરની ઝડપે પવન

ફુંકાઈ રહ્યો છે. શહેરમાં ભારે વરસાદ પડ્યા બાદની સ્થિતિના વીડિયો પણ સામે આવ્યા છે, જેમાં ચારોકોર પાણી જ પાણી જોવા મળી રહ્યું છે. આ ઉપરાંત રસ્તાઓ પર પણ ટ્રાફિક થયો છે. બીજીતર પુણે (ઈ)માં પણ આખી રાત વરસાદ પડવાના કારણે ઠેર-ઠેર પાણી ભરાયા છે. શહેર અને જિલ્લાના ઘણાં વિસ્તારો પુરના પાણીમાં ડૂબેલા જોવા મળી રહ્યા છે. અહીં સ્કૂલો બંધ રાખવામાં આવી છે, જ્યારે લોકોના બચાવવા માટે હોડીઓ પણ તહેનાત કરવામાં આવી છે. સ્થિતિ એવી છે કે, ઘણાં સ્થળોએ લોકો ફસાયાની માહિતી મળ્યા બાદ રેસ્ક્યુની ટીમે પણ પુરજોશમાં કામગીરી શરૂ કરી દીધી છે. પૂણેમાં વિવિધ સ્થળોએ ફસાયેલા ૨૦૦થી વધુ લોકોને રેસ્ક્યુ કરાયા છે. એકતા નગરીમાં બે એન.ડી.આર.એફની ટીમ તહેનાત કરવામાં આવી છે. મોટી સંખ્યામાં લોકો પોતાના

ઘરામાં જ ફસાઈ ગયા છે. શહેરમાં ફાયર બ્રિગેડ, પોલીસ, જીઈઈઈ, ડ્રાઈઈઈની ટીમો સહિત અન્ય એજન્સીઓ

જુદાં જુદાં વિસ્તારોમાં પહોંચી લોકોને બચાવવાની કામગીરી લાગી ગઈ છે. હવામાન વિભાગે મહારાષ્ટ્ર

(સ્ક્રીન)માં ભારે વરસાદ પડવાની સંભાવનાને ધ્યાને લઈ રેડ એલર્ટ જાહેર કર્યું છે. મુંબઈમાં હાલ ઘણાં

વિસ્તારોમાં વરસાદ પડી રહ્યો છે. વિલે પાર્લે અને વેસ્ટર્ન એક્સપ્રેસ હાઈવે પરના વીડિયો સામે આવ્યા છે.

નિરમા યુનિવર્સિટીએ કારગીલ વિજય દિવસ - રજત જયંતિ મહોત્સવ ઉજવ્યો



નિરમા યુનિવર્સિટીના એન. સી. સી. યુનિટ તથા ૧-ગુજરાત (ગલ્સ) એન. સી. સી. બટાલિયન અને ૯-ગુજરાત એન. સી. સી. બટાલિયન અમદાવાદના સહયોગ દ્વારા ૨૫મી જુલાઈ ૨૦૨૪ના રોજ નિરમા યુનિવર્સિટી કેમ્પસમાં ૨૫મી કારગીલ વિજય દિવસ - રજત જયંતિ મહોત્સવ

ઉજવ્યો. આ કાર્યક્રમમાં કારગિલ યુદ્ધ દરમિયાન ભારતીય સશસ્ત્ર દળોના બહાદુરી અને બલિદાનને સન્માનિત કરવામાં આવ્યું હતું. મેજર જનરલ રમેશ શનુગમ, ગુજરાત માટે એનસીસીના એડિશનલ ડાયરેક્ટર જનરલ, દાદરા નગર હવેલી, દમણ અને દીવને મુખ્ય અતિથિ તરીકે આમંત્રિત કરવામાં આવ્યા હતા.

આ કાર્યક્રમમાં નિરમા યુનિવર્સિટીના વાઈસ ચેન્સિટ્ટ શ્રી કે. કે. પટેલ અને એકિઝક્યુટિવ રજિસ્ટ્રાર શ્રી જી રામચંદ્રન નાયર પણ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. નિરમા યુનિવર્સિટીના એનસીસી કેડેટ્સે કારગીલ યુદ્ધના શહીદોને યાદ કરવા કાર્યક્રમનું આયોજન કર્યું હતું. તેઓએ કારગિલ વિજય દિવસની થીમ પર ચિત્રો અને

પોસ્ટરો તૈયાર કર્યાં અને કારગીલ જેવા દૃશ્યને દર્શાવવા માટે પર્વતો, બંકરો અને શેલના કાર્ટુન સ્ટ્રક્ચર્સ બનાવ્યાં. વાસ્તવિક શસ્ત્રો જેમ કે ૦.૨૨ ડ્રબ રાઈફલ, ૭.૬૨ ડ્રબ જન્ટ રાઈફલ, ડ્રજીજી રાઈફલ, પ્રિઝમેટિક લોકાઈંગ અને વિવિધ માહિતીપ્રદ ચાર્ટર્સ ડ્રગ્ઝ બટાલિયન દ્વારા પ્રદર્શન અને પ્રદર્શન હેતુઓ માટે પ્રદાન કરવામાં આવ્યા હતા, જે ઈવેન્ટમાં શૈક્ષણિક તત્વ ઉમેરે છે કેડેટ્સ દ્વારા આયોજિત સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમમાં કારગીલ યુદ્ધની વિવિધ ઘટનાઓ દર્શાવતા વર્ણનો, એકાંકી નાટકો અને સમૂહ કૃત્યોનો સમાવેશ થાય છે.

ગૃહવિભાગની એસ.પી.સી. યોજનાનો જૈનાચાર્ય આનંદઘનસૂરિ વિદ્યાલય હિંમતનગર ખાતે પ્રારંભ



જૈનાચાર્ય આનંદઘનસૂરિ વિદ્યાલય હિંમતનગરના પ્રાથમિક વિભાગના ૪૪ વિદ્યાર્થીઓનો ગૃહવિભાગની સ્ટુડન્ટ પોલીસ કેડેટ (એસ.પી.સી.) યોજનામાં સમાવેશ કરી શાળામાં આ યોજનાનો પ્રારંભ થયો છે વર્ષ દરમિયાન નિયમિત પરેડ, ડેમ્પ, સમર કેમ્પ, ઈન ડોર-આઉટ ડોર એક્ટિવિટી દ્વારા વિદ્યાર્થી કુટુંબ, સમાજ, દેશ, પર્યાવરણની જવાબદારી કેળવે, યુવાનો કાયદાઓનું પાલન કરે,

માનસિક તથા શારીરિક રીતે સાહેબ, અધિકારીઓ કશું સાંભળતા જ નથી...: યોગીની સામે જ ધારાસભ્યએ વ્યક્ત કરી નારાજગી લોકસભા ચૂંટણીમાં પાર્ટીના પ્રદર્શન બાદથી સીએમ યોગી સતત બેઠક કરી રહ્યાં છે અને પાર્ટીના નેતાઓ સાથે મુલાકાત કરી રહ્યાં છે. તાજેતરમાં જ ઉત્તર પ્રદેશની ૧૦ વિધાનસભા બેઠકો પર થનારી પેટા ચૂંટણીની તૈયારીઓને લઈને સીએમ યોગી કાર્યરત છે. આ દરમિયાન મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યનાથે અલગ-અલગ મંડળના ધારાસભ્યો સાથે મુલાકાત કરવાનું શરૂ કર્યું છે. આ દરમિયાન ગુરુવારે સીએમ યોગી હાલ મેરઠ મંડળના ધારાસભ્યોની સાથે મીટિંગ કરી રહ્યાં છે. તે બાદ સીએમ યોગી પ્રયાગરાજ મંડળના ધારાસભ્યો સાથે વાત કરશે. આ પહેલા તેમણે બરેલી મંડળના ધારાસભ્યોની સાથે બેઠક કરી હતી. બેઠકમાં ધારાસભ્યોએ અધિકારીઓ વિરુદ્ધ ખૂબ ફરિયાદ કરી છે. મીટિંગમાં મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યનાથે કહ્યું હતું કે કોઈ પણ જનપ્રતિનિધિની જીતમાં ૫૦ ટકા પાર્ટીની તો ૫૦ ટકા ભૂમિકા ઉમેદવારની હોય છે. ધારાસભ્યો દ્વારા અધિકારીઓના ન સાંભળવાની ફરિયાદ પર મુખ્યમંત્રીએ સ્પષ્ટ આદેશ આપ્યા છે

ગુજરાતમાં રેલવે માટે આ વર્ષે રૂ. ૮,૭૪૩ કરોડની ફાળવણી : અશ્વિની વૈષ્ણવ

ગુજરાતમાં રેલવે પ્રોજેક્ટો માટે ફાળવણીમાં જંગી વધારો થતાં આ વર્ષે રૂ. ૮૭૪૩ કરોડની ફાળવણી કરવામાં આવી છે. આ વર્ષના અંદાજપત્રમાં જોગવાઈઓ અંગે મીડિયાને માહિતી આપતા કેન્દ્રીય રેલવે, માહિતી અને પ્રસારણ તથા ઈલેક્ટ્રોનિક તથા આઈટી મંત્રી શ્રી અશ્વિની વૈષ્ણવે આજે જણાવ્યું હતું કે, વર્ષ ૨૦૦૯-૨૦૧૪ દરમિયાન રૂ. ૫૮૯ કરોડના વાર્ષિક સરેરાશ ખર્ચની સરખામણીમાં ગુજરાત માટેના ખર્ચમાં આશરે ૧૫ ગણો વધારો થયો છે. મંત્રીએ માહિતી આપી હતી કે ગુજરાતમાં ૩૦,૨૨૬ કરોડની કિંમતના ૨,૮૪૮ કિમીને આવરી લેતા (નવા ટ્રેક) સહિત ૪૨ પ્રોજેક્ટ ચાલુ છે. સાથે એમ પણ જણાવ્યું હતું કે ગુજરાતના ૮૭ સ્ટેશનોને અમૂત સ્ટેશન તરીકે વિકસાવવામાં આવશે



જેમાં અમદાવાદ, આણંદ, અંકલેશ્વર, અસારવા, બારડોલી, ભચાઉ, ભકિતનગર, ભાણવડ, ભરૂચ, ભાટિયા, ભાવનગર, ભેસ્તાન, ભીલડી, ભીલીમોરા જંકશન, બોટાદ જંકશન, ચાંદલોડિયા, ચોરવાડ રોડ, ડભોઈ જંકશન, દાહોદ, ડાકોર, રેરોલ, પ્રાગધ્રા, દ્વારકા, ગાંધીધામ, ગોધરા જંકશન, ગોંડલ, હાપા, હિંમતનગર, જામ જોધપુર, જામ વંથલી, જામનગર, જુનાગઢ જંકશન,

ભીજ, સાબરમતી એમજી, સચિન, સામખિયાળી, સંજાણ, સાવરકુંડલા, સાયનસિદ્ધપુર, સિહોર જંકશન, સોમનાથ, સોનગઢ, સુરત, સુરેન્દ્રનગર, થાન, ઉધના, ઉદવાડા, ઉમરગાંવ રોડ, ઊંઝા, ઉતરણ, વડોદરા, વાપી, વટવા, વેરાવળ, વિરમગામ, વિશ્વામિત્રી. ટ્રેકના વિકાસની વાત કરીએ તો, ૨૦૦૯-૧૪ દરમિયાન ૧૩૨ કિમીની સરખામણીમાં ૨૦૧૪-૨૦૨૪ દરમિયાન ૨૨૪ કિમી જ્યારે ગુજરાતમાં ૨૦૦૯-૧૪ દરમિયાન માત્ર ૧૩ કિમીની સરખામણીમાં ૨૦૧૪-૨૪ દરમિયાન ૩૦૦ કિમીનું વિદ્યુતીકરણ કરવામાં આવ્યું છે. વધુમાં, ૨૦૧૪ થી ગુજરાતમાં ૮૮૯ રેલ ફ્લાયઓવર અને અન્ડર-બ્રિજ બનાવવામાં આવ્યા છે.

